



更多情形报道  
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2020年4月16日 星期四  
编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/胡万元 校对/汤吉

# 杜家毫在省委党建工作领导小组第一次会议上强调 把抓党建与战疫情促发展保稳定结合起来 推动从严治党向纵深发展向基层延伸

4月15日下午,省委书记杜家毫主持召开2020年省委党建工作领导小组第一次会议。他强调,要牢牢把握全面从严治党新要求,把抓党建与战疫情、促发展、保稳定结合起来,推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸,以党的建设高质量发展促进全省经济社会高质量发展。省领导乌兰、傅奎、王少峰、张剑飞、张宏森、姚来英出席。

■记者 贺佳 周帙恒



## 把党的建设落实到每条战线、每个领域、每个环节

会议审议通过了《全省基层党建工作示范点建设工作方案》《省委党建工作领导小组基层联系点建设工作方案》,领导小组部分成员单位负责人汇报了各自单位今年党建工作思路和打算。

杜家毫充分肯定去年以来全省党建工作取得的明显成效,尤其是各级各部门突出在抗疫一线加强党的建设,为促进疫情防控形势积极向好、生产生活秩序全面

恢复提供了坚强保证。他指出,这场新冠肺炎疫情,对党的建设既是一场大考,也是一次有力促进和推动。全省各级各部门和广大党员干部要深入学习领会习近平总书记对疫情防控时期党的建设提出的一系列新部署新要求,加强党的全面领导,把党的建设落实到每条战线、每个领域、每个环节,更好发挥各级党组织的战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用。

## 把抓党建与战疫情、促发展、保稳定结合起来

杜家毫强调,要坚持把抓党建与战疫情、促发展、保稳定结合起来,把夺取疫情防控全面胜利作为现实检验,及时总结经验、补齐短板,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为战胜疫情的优势,保持思想不松、机制不变、队伍不散,推动各级党组织和广大党员干部全面落实“外防输入、内防反弹”要求;坚持在常态化疫情防控中加快恢复生产生活秩序,把精力集中到落实“六稳”部署和畅通产业循环、市场循环、经济社会循环上来,集中到实施创新引领开放崛起战略、打好三大攻坚战、抓实产业项目建设等工作上来,努力把疫情影响降到最低限度,确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务,让广

大企业和人民群众深切感受到党的领导和中国特色社会主义制度的显著优势。

杜家毫强调,做好今年党建工作,关键是聚焦重点任务抓落实,推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸。要进一步完善落实“两个维护”的制度,持之以恒正风肃纪、净化政治生态,着力建设高素质专业化干部队伍,坚持不懈抓基层、打基础,旗帜鲜明整治形式主义、官僚主义,不断巩固发展为基层减负松绑的良好态势。全省各级党组织要把加强党的建设作为应尽之责、分内之事,各级党组织书记要理直气壮抓党建,以上率下抓党建、创新思路抓党建,进一步压紧压实党的建设主体责任,形成全省“一盘棋”抓党建的工作格局。

图片·新闻



## 争分夺秒 完成线路迁改

4月15日,常益长高铁首条500kV超高压直流输电线路迁改工程顺利完工,为常益长高铁后续施工提供了重要保障。该线路是国家电网向南方电网输送清洁电能的唯一超高压线路,在常德市武陵区,线路正好跨越在建的常益长高铁,中铁二十五局电务工程公司经过15天的努力,提前完成迁改任务。

■通讯员 曾添 邓铃  
记者 陈月红 摄影报道

## 十一届湖南省委第八轮巡视启动 将巡视这26个县(市、区)

本报4月15日讯 今天上午,十一届省委第八轮巡视工作动员部署会在长沙召开。省委常委、省纪委书记、省委巡视工作领导小组组长傅奎作动员讲话,省委常委、省委组织部部长、省委巡视工作领导小组副组长王少峰主持会议。

会议强调,要准确把握巡视工作面临的新形势新要求,坚持围绕中心、服务大局,坚持以人民为中心、聚焦民生领域突出问题,坚持突出重点、精准发力,高质量

推进巡视全覆盖。要坚守政治巡视定位,结合基层实际,突出三大攻坚战,突出全面从严治党,突出巡视整改,扎实做好对县市区巡视工作。要紧紧盯住“一把手”,重点关注政治生态,着力清除“污染源”,深化立行立改,加快线索处置,把巡视制度优势转化为监督治理效能。

会议要求,要下更大气力把队伍建强、让干部过硬,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的巡视铁军。

■记者 刘燕娟



链接

## 这次巡视这26个县(市、区)

经省委批准,十一届省委第八轮巡视将对长沙市开福区、浏阳市,衡阳市蒸湘区、衡山县、衡东县,株洲市天元区(株洲国家高新技术产业开发区)、攸县,湘潭县、湘乡市、韶山市,邵阳市、邵阳县,张家界市永定区、武陵源区、桑植县,资兴市、永兴县、安仁县,双牌县、道县、宁远县,会同县、靖州县、通道县,花垣县、保靖县等26个县(市、区)开展常规巡视。

## 雨水偏多 今年我省地质灾害防治形势较严峻

本报4月15日讯 今天,2020年全省地质灾害防治工作会议在长沙召开。相关部门会商预测,今年湖南地区雨水将较常年偏多,地质灾害防治形势总体较严峻,突发地质灾害数可能较常年平均值偏多。

2019年全省因地质灾害伤亡人数之所以能创历史新低,快速高效的地质灾害应急管理体系功不可没。湖南建设有地质灾害技术服务指导中心112个,建成地质灾害专业监测点84处,同时全省30651名群测群防员把地质灾害的防治领域从在册隐患点向广大农村拓展。2019年,全省共成功避让地质灾害574起,紧急转移9.22万人,避免伤亡11987人,避免经济损失7386万元。

省自然资源厅厅长周海兵表示,根据安排,今年湖南将进一步完善群测群防网络,加密巡查排查力度,进一步强化监测预警等方面的工作。

■记者 潘显璇 通讯员 罗文清

评论

## 破除形式主义的新表现已箭在弦上

近日,中共中央办公厅发出《关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》,紧盯形式主义老问题和新表现,全面检视、靶向治疗,为决胜全面建成小康社会,决战脱贫攻坚提供坚强作风保障。(详见本报昨日A02版)

此次中办发出通知要求整治形式主义,最主要的目的是“紧盯形式主义老问题和新表现”。党中央将2019年确定为“基层减负年”,让基层干部轻装上阵。通过一年的持续努力,基层形式主义减负取得了明显成效。形式主义无疑是个老

问题,但也必须看到,整治之后,一些深度形式主义和形式主义的新变种开始出现,不仅束缚了基层干部想要真正干事的积极性和创新性,也使得进入攻坚期的脱贫工作以及眼下的复工复产受到影响。

这些形式主义的新变种和新动向五花八门,譬如发文件红头改白头、正式改便笺的问题,譬如调研扎堆流于形式干扰基层工作的问题,又譬如在疫情防控工作中一些地方搞耗时费力却成效甚微的“表格防疫”问题等。这些问题不仅极大耗费了基层干部的时间和精力,工作效果也难以让群众满意。

在此次疫情中曾出现因个别地方官员的形式主义而引发民众不满情绪,这给抗疫工作带来了一定的负面影响。不难看出,一些官员在工作中采取形式主义的做法,有态度不端、工作懈怠的因素,也有粉饰实情,只把表面工作做得漂亮,以获得上面领导欢心的投机心理。正因为如此,此次中办发布的《通知》中特别提到“决不做自以为领导满意却让群众失望的蠢事”。无论是防疫还是脱贫,都事关民众的生产生活,事关社会经济发展的根本,若任由形式主义蔓延,“确保如期全面建成小康社会”的目标必定

受到影响,同时也会令政府公信力直线下降。

形式主义之所以存在,是因为懒政思维的固化,这也导致尽管反形式主义一直在进行,却难以根除。

在接下来的工作中如何破解形式主义,首先还是需要抓好“关键少数”。领导干部要发挥“头羊效应”,“君子之德风,小人之德草,草上之风,必偃。”只有一级做给一级看,才能取得“上行下效”的成果,让形式主义的风气得到扭转。其次是落实监督问责,时刻高悬问责利剑,做到问责一个、警醒一片、教育一批。另外便是制度建设不能落空,

在现有的法规和制度基础上,还须把整治形式主义有效的措施上升为制度,以此形成更大约束力。

不论是文山会海,还是唯上、唯权,这些形式主义作风都是让群众极其反感的,而形式主义除了拖慢行政效率,造成人力物力的极大浪费,也让党和群众之间形成情感沟壑,不利于党群、干群关系的建立和融洽。形式主义虽然是一块“硬骨头”,但这块硬骨头必须得啃,只有把它啃掉了攻克了,我们才能打好复工复产、脱贫攻坚这两场重大战役。

■本报评论员 张英